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Uppgift 1 (7p)

Tabell 1. Visar priser och kvantitet for tre olika maskinkomponenter dver en tredrsperiod.

Komponent 1 | Komponent 2 | Komponent 3
Ar |p ¢ P q P g
2014 | 30 300 400 50 150 100
2015 | 35 200 600 100 180 150
2016 | 37 250 650 100 250 50

a) 4p
Berékna ett index for de tre komponenterna i tabell 1 med 2014 som basér och Laspeyre-
vikter.

b) 1p

Hur stor har prisutvecklingen varit frén 2014 till de tva efterkommande &ren (2015 och 2016)?

c) 2p

vad &r skillnaden mellan vikterna fér Laspeyre och Paasche och nér &r Laspeyre att féredra
framfoér Paasche?



Uppgift 2 (6p)
a) 2p

Den teoretiska modellen for multipel linjar regression y = fg + S1x1 + Boza + ... + Brzr + €
forklara vad de olika beteckningarna (y, f;, z:, €) star for.

b) 4p
Residual Plots fory. ;
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Figur 1. "Residual plots" frén Minitab.
Givet figur 1:

1. Vad &r egentligen "residual" i "Residual Plots for y" och vad motsvarar det i den teo-
retiska modellen?

2. Vad visar “Normal Probability Plot" och varfér finns den med i "Residual Plots for y"?
3. Vad &r egentligen "Fitted value" som finns med | "Versus fit"?

4, Vad visar "Versus order" och varfdr finns den med i "Residual Plots for y"?



Uppgift 3 (17p)

Foljande modell skattar inkomst f6r mén i USA (data frén 1978)

y = Bo + Pix1 + Pawz + f3D1 4 By Do + BsDs + Pe Dy + BrD3 x Dy + €

dar y = inkomst i dollar, z; = 8lder (Age), > = utilbningslangd i &r (Edu), D; = 1 for
afroamerikan (Black) annars 0, Ds = 1 for latinamerikan (Hisp) annars 0, D3 = 1 for gift
(Married) annars 0 och D4 = 1 ej fullgjort grundskola (Dropout) annars 0. Nedan visas delar
fr&n Minitabutskriften baserat pa 15992 personer.

Analysis of Variance

Source DF SS MS  F-Value
Regression 7 1,39762E+11 19965994226 B
Error 15984 1,34856E+12 84369657

Total A 1,48832E+12

Model Summary

S R-sq R-sg(adj)

C D 9,35%

Coefficients
Term Coef SE Coef T-Value P-Value
Constant 73860 591 12.49 0.000
Age ‘ E 7.50 7.89 0.000
Edu 280.2 F 7.43 0.000
Black

1 -2095 282 G 0.000
Hisp

1 H 288 -3,03 0.002
Married

1 3948 205 19.22 0.000
Dropout

1 -2807 324 -8.68 0.0600
Married*Dropout

11 1882 349 5.38 0.000
a) 4p

Fyll i de saknade vardena som &r ersatta med bokstéver i fetstil frdn A-H. Redovisa dina
berakningar.

b) 3p

Testa, pa 5% signifikansniva, om modellen som helhet &r signifikant.



c)

6p

Gor prediktion fér inkomst med 95% konfidensintervall fér gruppen afroamerikanska mén med
Alder 35 ar, 12 &rs utbildningsldngd och fullgjort grundskola. Detta dels for gifta (distance
value = 0.0010) och dels for ogifta (distance value = 0.0012).

d)

Regressionskoefficienten for gift 8r positiv medan regressionskoefficienten for ej fullgjort grund-

2p

skola &r negativ och sedan &r interaktionstermen mellan dem positiv. Hur ska detta tolkas?

Uppgift 4 (12p)

Nedanstdende data visar antal sdlda enheter (Q) och relativa priset (P) fér 15 observationer

av en viss produkt. Nedersta raden visar summan for de olika kolumnerna.

NQ P Q2 P2 QxP log(Q) log(P) log(@)%  log(P)2  1og(Q)+ P Q+log(P)  log(Q) log(P)

1 196 78 38416 6084 15288 23 1.9 53 36 178.8 3709 43

2 110 107 12100 11449 11770 2.0 2.0 4.2 4.1 2184 223.2 4.1

3 89 121 7921 14641 10769 1.9 2.1 3.8 43 2359 185.4 4.1

4 146 92 21316 8464 13432 2.2 2.0 4.7 38 199.1 2867 43

5 147 a1 21609 8281 13377 2.2 2.0 4.7 38 197.2 288.0 42

6 108 109 11664 11881 11772 2.0 2.0 4.1 4.2 221.6 220.0 4.1

7 266 66 70756 4356 17556 2.4 1.8 5.9 33 160.6 484.0 4.4

8 301 62 90601 3844 18662 25 1.8 6.1 3.2 153.7 539.5 4.4

9 57 154 3249 23716 8778 18 2.2 3.1 4.8 2704 124.7 3.8

10 79 130 6241 16900 10270 1.9 2.1 3.6 45 2487 167.0 4.0

11 376 54 141376 2916 20304 2.6 1.7 6.6 3.0 139.1 651.4 a5

1z 137 95 18769 8025 13015 2.1 2.0 4.6 39 203.0 270.9 4.2

13 655 40 429025 1600 26200 2.8 1.6 7.9 2.6 112.6 1049.3 45

14 126 100 15876 10000 12600 2.1 2.0 4.4 4.0 210.0 252.0 4.2

15 1312 107 12544 11449 11984 2.0 2.0 4.2 41 219.3 22713 4.2

by 2905 1406 901463 144606 215777 32.883 29.219 73.185 57.257 2965.902 5340.352 63.445
a) 5p

Anvand regressionsanalys for att skatta produktens priselasticitet, rita upp data pa lampligt

vis med den skattade regressionslinjen (fér den som inte vill utga frén summorna i ovanstdende

tabell finns tabeilen ocks i stérre typsnitt pa sidan 5).

b)

Testa p& 5% niv om produkten ar normalt priskéanslig, dvs har priselasticiteten —1.

c)

5p

2p

Anvand din skattade modell for att ge en prognos av férandringen i antal sdlda enheter d&
relativpriset 6kar med c:a 3%.
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